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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Majetková oznámení politiků zřejmě budou přístupná na základě žádosti
Veškerá majetková oznámení politiků zřejmě budou v registru ministerstva spravedlnosti přístupná
na základě individuální žádosti. Předpokládá to novela zákona o střetu zájmů předložená poslanci
opozičního hnutí ANO, kterou po dohodě koalice a opozice schválila Sněmovna zrychleně už v
prvním čtení. Předloha reaguje na předloňský verdikt Ústavního soudu a například také omezuje
okruh obecních politiků spadajících pod zákon o střetu zájmů. Nyní zamíří k posouzení do Senátu.

Premiér a ministr školství odpovídali u příležitosti Dne dětí na dotazy žáků
Na závislost Česka na ruském plynu či kapacity škol pro žáky z Ukrajiny se dnes ptali žáci Základní
školy Solidarita zástupců vlády na zvláštní tiskové konferenci u příležitosti Dne dětí. Zhruba hodinu
času si pro ně vyhradili premiér Petra Fiala (ODS), ministr školství Petr Gazdík (STAN), ukrajinský
velvyslanec Jevhen Perebyjnis a vládní zmocněnkyně pro lidská práva Klára Šimáčková
Laurenčíková. Politici děti v Hrzánském paláci ujistili, že Česko stojí na straně Ruskem napadené
Ukrajiny a je připravené jí i jejím občanům dál pomáhat.

ČSA deklarují splnění podstatných částí reorganizačního plánu
Zadlužené České aerolinie (ČSA) deklarují, že splnily podstatnou část schváleného reorganizačního
plánu. Jde především o uhrazení největší části dluhů za více než 58 milionů korun, emisi nových akcií
a převzetí novými akcionáři, změny základního kapitálu nebo načerpání vypořádacího a provozního
úvěru od nových investorů. Vyplývá to z insolvenčního rejstříku.

Vláda posoudí nominaci bývalého šéfa žalobců Zemana k haagskému soudu
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Ministerstvo zahraničí vládě navrhne, aby se o pozici soudce Mezinárodního trestního soudu (ICC) v
Haagu za Českou republiku ucházel bývalý nejvyšší státní zástupce Pavel Zeman. Informoval o tom
dnes server Seznam Zprávy, podle něhož Zemana vybrala komise ze dvou kandidátů. O funkci se ve
výběrovém řízení ucházela ještě současná předsedkyně zvláštního tribunálu pro Libanon Ivana
Hrdličková. Ministerstvo zahraničí jméno vybraného kandidáta zatím nepotvrdilo. ICC stíhá
například válečné zločiny či genocidy, nyní se zabývá i ruskou agresí na Ukrajině.

Hamáček neuspěl se žalobou na web Seznam.cz ohledně Vrbětic
Bývalý ministr vnitra Jan Hamáček (ČSSD) neuspěl se žalobou na majitele webu Seznam.cz a
reportéry Jana Kroupu a Kristinu Cirokovou kvůli tvrzením o jeho záměru vyměnit kauzu Vrbětice za
ruské vakcíny. Server mu nemusí platit, rozhodl dnes soud. Soudkyně Eva Harmachová žalobu
Hamáčka vůči serveru zamítla, protože podle ní nebylo zasaženo do osobnostních práv exministra.
Žalobu vůči Kroupovi a Cirokové rovněž zamítla, protože reportéři nejsou v dané věci jako
zaměstnanci serveru tzv. pasivně legitimováni, což znamená, že nejsou nositelem hmotně-právní
povinnosti, o kterou v řízení jde.

Skutečnost, že dítě nastupuje do první třídy, nebrání podle ÚS střídavé péči
Samotná okolnost, že dítě zrovna nastupuje do první třídy, nebrání svěření do střídavé péče, a to
zvláště, pokud jde o jedinou školu v blízkosti bydlišť obou rodičů. Ústavní soud (ÚS) vyhověl stížnosti
otce z jižních Čech, který nesouhlasil se svěřením dětí do matčiny péče. ÚS dlouhodobě zdůrazňuje,
že pokud jsou oba rodiče ochotní a schopní se dětem věnovat a pokud neexistují závažné překážky, je
střídavá péče preferovanou variantou.

Soud v Brně uložil v expolitikovi Švachulovi v kauze Stoka 9,5 roku vězení
Krajský soud v Brně dnes v korupční kauze na radnici Brno-střed uložil bývalému místostarostovi a
radnímu městské části Jiřímu Švachulovi (dříve ANO) 9,5 roku vězení. Bývalý místostarosta
brněnských Ivanovic Petr Liškutin dostal podmínečný trest. Soud uložil tresty i dalším lidem, vinnými
soud uznal vedle Švachuly a Liškutina dalších sedm obžalovaných a dvě firmy. Podle rozsudku
Švachula v případu údajného ovlivňování zakázek na městské části řídil organizovanou skupinu,
žalobci mu navrhli 14 let vězení. Švachula vinu popřel. Rozsudek není pravomocný.

V Tančícím domě jsou vystaveny originály Saudkova komiksu Muriel a andělé
Originální kresby komiksu Muriel a andělé, který Kája Saudek vytvořil podle scénáře Miloše
Macourka, vystavuje Galerie Tančící dům. Saudkova rodina se rozhodla pro vystavení 130 původních
kreseb pár měsíců poté, co Nejvyšší soud potvrdil, že kresby patří jí, a nikoliv sběrateli Tomáši
Šmídkovi. Komiks byl po celou dobu soudního sporu od roku 2014 v policejní úschově. Kromě
komiksu výstava zahrnuje desítky dalších Saudkových maleb a grafik.

LN: Ministr spravedlnosti Blažek chce odškodnit klienty H-Systemu
Ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) chce odškodnit poškozené klienty vytunelované společnosti
H-System. Pomoci by tomu mohl prodej rekreačního areálu Rabyně u slapské přehrady, který dříve
patřil zakladateli H-Systemu Petru Smetkovi. Píšou o tom dnešní Lidové noviny (LN). Podle mluvčího
ministerstva spravedlnosti Vladimíra Řepky se Blažek v řádu dnů obrátí na ministerstvo financí, aby
zvážilo podání návrhu vládě. Posun v případu podle deníku nastal po úterní schůzce Blažka a jeho
náměstků s pražskou radní Hanou Kordovou Marvanovou (za STAN), která roky zastupuje část
poškozených v H-Systemu.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Aktuální situace ohledně předávání osobních údajů do USA
V březnu minulého roku vydala Evropská komise (dále jen „Komise“) prohlášení[1] o tom, že se s
vládou USA dohodla na zintenzivnění jednání o novém štítu na ochranu soukromí, který by měl
usnadnit přenos dat z Evropské unie do USA a podpořit tak hospodářství po globální pandemii. Jak to
vypadá s předáváním osobních údajů do USA a novým štítem na…

Kdy dává zaměstnavatel tvůrčímu zaměstnanci mlčky souhlas s prací přesčas? Stanovisko
Nejvyššího soudu.
Od průmyslové revoluce k moderní době, která je stále více spojována s tvůrčími profesemi, došlo ke
značnému posunu ve vnímání lidské práce. Pojem práce se v průběhu doby značně rozšířil, již se
neomezuje převážně jen na „dělnické“ profese, ve kterých bylo výsledků dosahováno konstantní
jednotvárnou činností. Dnešní doba je řízena tvůrčími…

Budoucnost je v technologiích i udržitelnosti
Martin Bohuslav, vedoucí partner advokátní kanceláře Deloitte Legal v rozhovoru na téma
právnických inovací popisuje, že budoucnost je nejen v technologiích, ale také v udržitelnosti a s tím
související oblastí práce s lidmi. „Dlouhou dobu bylo v advokacii toto téma upozaděné,“ říká.

Rozhodnutí Soudního dvora EU o předběžné otázce v kauze náhrady škody způsobené
nesprávnou transpozicí směrnice o odpadních elektrozařízeních: změna kurzu ve sporech
mezi provozovateli fotovoltaických elektráren a státem?
Soudní dvůr Evropské unie (dále jen „SDEU“) rozhodl rozsudkem ze dne 25. 1. 2022 ve věci
C-181/20 (VYSOČINA WIND a.s.) o předběžné otázce položené Nejvyšším soudem ČR ve sporu mezi
provozovatelem fotovoltaické elektrárny a Českou republikou o náhradu škody způsobené údajně
řádným neprovedením směrnice Evropské unie o odpadních elektrických a…

Whistleblowing, pokus r. 2022 – krok správným směrem, byť stále s významnými přešlapy.
Nová vláda, nový rok, nový návrh zákona na ochranu oznamovatelů
Dne 29.4.2022 byl do mezirezortního řízení předložen vládní návrh zákona o ochraně
oznamovatelů[2], transponující tzv. whistleblowing směnici[3]. O směrnici i předchozím návrhu
zákona bylo řečeno mnohé, proto jen ve stručnosti: Směrnice, jejíž traspoziční lhůta uplynula v
prosinci 2021, přikazuje členským státům přijmout zákon pro zřízení…

Limit energetické pravomoci Evropské unie aneb „energetická práva“ členských států
Členské státy Evropské unie (dále jen „EU“) v roce 2009 poprvé EU výslovně svěřily sdílenou
pravomoc v oblasti energetiky. Ačkoliv v té době již existovala poměrně bohatá unijní legislativa
týkající se energetiky (zejména v oblasti liberalizace vnitřního trhu s energií), dalo by se říct, že
zakotvení explicitní energetické pravomoci umožnilo EU od…

Darování nemovitosti z pohledu dárce a obdarovaného - Část 1.
Darování nemovitosti je dvoustranné právní jednání, které spočívá v bezúplatném převodu
vlastnického práva k pozemku, bytu, domu nebo jiné nemovité věci z dárce na obdarovaného.
Darovací smlouva na nemovitost zpravidla představuje stručnější dokument, než jsou kupní smlouva
a smlouva o úschově při úplatném převodu. Stejně tak mezilidské vztahy…

Distanční smlouvy a smlouvy uzavřené mimo obchodní prostory s operátory – 2. díl
Odstoupení od smlouvy uzavřené distančním způsobem nebo mimo obchodní prostory

Z důvodu omezeného rozsahu této minisérie bude poslední zvláštností, které se budeme věnovat,
právo na odstoupení od smlouvy. Právo na odstoupení od smlouvy náleží spotřebiteli v případě
uzavření smlouvy distančním způsobem nebo mimo obchodní prostory. Spotřebitel má…
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Pochvala pro soudce
Ve staré nekorektní anekdotě se praví: Jak se říká sto soudcům na dně moře? Dobrý začátek.
Nalejme si čistého piva – většina lidí právníky a soudce prostě „moc nemusí“.

10 otázek pro ... Martina Bohuslava
Martin Bohuslav je vedoucím partnerem Deloitte Legal. Vystudoval Právnickou fakultu Masarykovy
univerzity v Brně a v kanceláři Deloitte Legal pracuje od roku 2003. Zaměřuje se na vedení
komplexních transakcí, projektů a restrukturalizací. Je odpovědný také za poskytování služeb v
oblasti práva technologií. Mezi jeho klienty patří domácí i…

Prokazování reklamy na internetu pro daňové účely
Obecně jsou náklady za reklamní služby položkou, která se běžně posuzuje jako daňově uznatelný
náklad. Přitom je ale potřeba myslet na to, že daňové subjekty musí tuto položku v případě daňové
kontroly prokázat. Důkazní standard je ze strany správce daně často nastaven velmi vysoko a daňové
subjekty se v případě neexistence perfektní dokumentace…

Aktuální judikatura Nejvyššího soudu k nemovitostem a závazkům – 1. díl
Předmětem tohoto článku je shrnutí aktuální judikatury Nejvyššího soudu ve vztahu k nemovitostem
a závazkům v období prvního kvartálu 2022. V uvedeném období se Nejvyšší soud zabýval těmito
otázkami: (i) platnost právních domněnek a fikcí ve smlouvách, (ii) zřízení služebnosti soudem, (iii)
odstoupení od nájemní smlouvy dle § 1977 o.z., (iv)…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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